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Spørgsmål 
Hvad kan ministeren oplyse om det "Global Refugee Forum", der blev afholdt 
i Palais des Nations i Geneve den 17.-18. december 2019? Der tænkes især på 
følgende: 
o Deltog Danmark og hvordan? 
o Hvem deltog ellers – herunder NGO’er? 
o Var der nationale parlamentarikere med? 
o Var EU repræsenteret og i givet fald ved hvem? 
o Hvad var dagsordenen? 
o Hvad var konklusionerne? 
o Hvad er det videre forløb? 

 
Svar  
Det Globale Flygtningeforum (GRF) er en del af opfølgningen på 
flygtningecompacten (Global Compact on Refugees), der blev vedtaget af FNs’ 
Generalforsamling i New York den 18. december 2018. Mødet i Geneve den 
17.-18. december 2019 var det første opfølgningsmøde på højt niveau. FN’s 
Flygtningeorganisation (UNHCR) og Schweiz var værter for forummet med 
Costa Rica, Etiopien, Tyskland, Pakistan og Tyrkiet som medværter. Mødet blev 
åbnet af FN’s Generalsekretær og flygtningehøjkommissæren. 
 
Jeg ledte selv den danske delegation og deltog aktivt i den generelle debat samt 
en række højniveau-paneler og andre arrangementer. Jeg benyttede mit indlæg i 
den generelle debat til at tale om de grundlæggende udfordringer forbundet med 
global fordrivelse og behovet for at tænke i nye løsninger, inklusiv 
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modtagecentre og asylmodtagelseskapacitet i nærområderne og langs de ruter, 
som flygtninge og irregulære migranter følger.  
 
Den danske delegationen bestod i øvrigt af embedsmænd fra 
Udenrigsministeriet samt Udlændinge- og Integrationsministeriet. Fra dansk side 
deltog også bl.a. Dansk Flygtningehjælp, Dansk Industri, Nykredit, Novo 
Nordisk Fonden, Lego Fonden, Poul Due Jensen Fonden og Grundfos. EU var 
repræsenteret ved den nye kommissær for internationale partnerskaber, Jutta 
Urpilainen, kommissæren for krisestyring, Janez Lenarčič, kommissæren for 
Naboskabspolitik og udvidelse, Olivér Várhelyi, samt embedsmænd fra relevante 
tjenestegrene.  
 
Samlet set var GRF velbesøgt med over 3.000 deltagere, herunder fire stats- og 
regeringsledere, 90 ministre samt mere end 80 internationale organisationer, inkl. 
en lange række FN-organisationer mv. Derudover var over 130 virksomheder 
og fonde, ca. 200 civilsamfundsorganisationer, 70 flygtninge samt OECD, 
Verdensbanken og en stribe andre udviklingsbanker repræsenteret. Som ventet 
var der ikke deltagelse af nationale parlamentarikere fra EU-landene bortset fra 
en mindre delegation af Europaparlamentarikere. Også Den 
Interparlamentariske Union, IPU, deltog. 

 
Mødets tema var håndteringen af store flygtningekriser i nærområder, og 
hovedemner var ansvars- og byrdefordeling, uddannelse, beskæftigelse, energi 
og infrastruktur, varige løsninger samt beskyttelse. Under forummet gav 
donorlande finansielle tilsagn for over 2 milliarder USD til indsatser i store 
flygtningekriser. Dertil kom tilsagn fra private aktører på i alt 250 millioner USD 
samt en stribe politiske tilsagn om støtte til at finde bedre løsninger i 
flygtningekriser.  
 
Der er ikke vedtaget konklusioner på mødet, men der ligger en opsummering fra 
medværterne på GRF’s hjemmeside. Det er FN’s Flygtningeorganisation, 
UNHCR, der står for opfølgningen sammen med medlemsstater og 
internationale organisationer. Det ventes blandt andet at inkludere løbende 
rapportering på tilsagnene og et teknisk opfølgningsmøde i 2021. 
 

 
Med venlig hilsen 
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